

Ученый совет Томского государственного университета

РЕШЕНИЕ

по вопросу «Десятилетие работы Института Конфуция: итоги и перспективы»

от 29 ноября 2017 г., протокол №10

Заслушав сообщение директора Института Конфуция И.А. Шведовой о работе Института Конфуция, Ученый Совет отмечает, что деятельность Института Конфуция ТГУ способствует росту понимания Китая и китайской культуры, помогает развивать дружеские взаимоотношения ТГУ с университетами КНР через:

- 1) организацию курсов китайского языка и культуры;
- 2) проведение научных конференций, посвященных Китаю;
- 3) популяризацию языка и культуры Китая через различные конкурсы и мероприятия;
- 4) проведение квалификационного теста по китайскому языку (HSK);
- 5) подготовку и издание учебной литературы по китайскому языку;
- 6) стажировки студентов ТГУ в Китае, консультации по обучению в КНР.

За десять лет, прошедших с момента открытия, Институт Конфуция сумел стать одной из главных российских площадок для преподавания китайского языка для людей разного возраста. В настоящее время в нем обучается около 800 человек, возраст которых от 3 до 60 лет. Помимо этого сотрудники ИК преподают китайский язык в нескольких общеобразовательных школах Томска.

По итогам деятельности в 2016 году Институт Конфуция Томского государственного университета – единственный из всех подобных центров в России – вошел в двадчатку лидеров.

При содействии Института Конфуция 673 студента ТГУ обучилось в КНР китайскому языку, 12 студентов исторического факультета, факультета иностранных языков и радиофизического факультета учатся в магистратуре Пекинского технологического, Чжецзянского, Сямэньского, Нанкинского, Шеньянского политехнического университетов. В 2017-2018 учебном году 43 студента ТГУ пройдут обучение в Университете Тунцзи, Даляньском университете иностранных языков, Нанкинском Университете, Шанхайском университете международного бизнеса и экономики, Гуандунский университет иностранных языков и внешней торговли и т.д. со стипендией, покрывающей основные расходы.

В качестве проблем можно отметить недостаточную учебно-методическую работу в области подготовки и апробации учебных и учебно-методических пособий по китайскому языку; недостаток преподавателей-носителей языка специальности «преподавание китайского языка как иностранного».

Ученый совет решил:

1. Отметить хорошую деятельность Института Конфуция в период с 2007 по 2017 гг.

2. Управлению международных связей ТГУ и Институту Конфуция провести переговоры с Канцелярией по распространению китайского языка (г. Пекин, КНР) об отправке в Институт Конфуция ТГУ преподавателей-носителей языка, по специальности «преподавание китайского языка как иностранного».

Ответственные: А.Ю. Рыкун, проректор по международным связям; И.А. Шведова, директор Института Конфуция.

Срок: до 01 июня 2018 года.

3. Институту Конфуция спланировать работу по подготовке учебно-методических пособий по китайскому языку совместно со специалистами ведущих китайских университетов.

Ответственный: И.А. Шведова, директор Института Конфуция.

Срок: до 01 ноября 2018 года.

4. Организовать внутриуниверситетский конкурс для обучения в вузах КНР с учетом стипендиального обеспечения со стороны Канцелярии по распространению китайского языка (г. Пекин, КНР).

Ответственные: В.В. Дёмин, проректор по учебной работе; И.В. Ивонин, проректор по науке; И.А. Шведова, директор Института Конфуция.

Срок: до 01 сентября 2018 года.

Председатель Ученого совета,
ректор университета



Ученый секретарь Ученого совета


Э.В. Галажинский


Н.А. Сазонтова